
ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ

Ημέρα Μακεδονικού Αγώνα: Οι δήμοι της
Θεσσαλονίκης τίμησαν τη μνήμη των ηρώων

(φωτ.)
Στον δήμο Κορδελιού Ευόσμου έγινε και πομπή προς το άγαλμα του Παύλου Μελά

 13/10/2024 16:16 

 FACEBOOK   TWITTER   COMMENTS

Εκδηλώσεις μνήμης και τιμής πραγματοποίησαν σήμερα, Κυριακή, οι δήμοι
της Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης ανήμερα της Ημέρας του
Μακεδονικού Αγώνα που οδήγησε στην απελευθέρωση της Μακεδονίας και
στην ενσωμάτωσή της από το ελληνικό κράτος.

Δήμος Κορδελιού Ευόσμου
Τον ευκλεή αγώνα και τη θυσία των ηρώων του Μακεδονικού Αγώνα, ο
οποίος συνέβαλε τα μέγιστα για να αποφευχθεί ο εκβουλγαρισμός της
Μακεδονίας, τίμησε με δύο σεμνές τελετές ο Δήμος Κορδελιού - Ευόσμου,
στις δύο δημοτικές ενότητές του, αυτήν του Ευόσμου και εκείνη του
Ελευθερίου - Κορδελιού.

Ειδικότερα, στο Ελευθέριο - Κορδελιό η δοξολογία τελέστηκε στον ιερό ναό
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος και αμέσως μετά εκφωνήθηκε ο
πανηγυρικός της ημέρας.

Στη συνέχεια, με πομπή οι παρευρισκόμενοι έφτασαν στο άγαλμα του
Παύλου Μελά, όπου τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση, ενώ η φιλαρμονική
μπάντα του δήμου έπαιξε το εμβατήριο της Μακεδονίας.

Σχετικά Άρθρα
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Κ. Γκιουλέκας: Χρωστάμε τεράστια
ευγνωμοσύνη στους γνωστούς και
άγνωστους ήρωες που ξεσηκώθηκαν
από κάθε γωνιά της γης της
Μακεδονίας
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Ακολούθησε κατάθεση στεφάνων από το δήμαρχο Κορδελιού - Ευόσμου,
Λευτέρη Αλεξανδρίδη, την περιφερειακή σύμβουλο Κεντρικής Μακεδονίας,
Όλια Βασιλάκη Καρόζη, την αντιδήμαρχο Παιδείας Κορδελιού - Ευόσμου, Σύμινα Καλού, τον ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική
Συμμαχία, τον πολιτευτή της Ελληνικής Λύσης, Γιώργο Κομνηνό, την πρόεδρο της Δημοτικής Ενότητας Ελευθερίου -
Κορδελιού, Έφη Καπνοπούλου, μαθητές σχολείων και τον εκπρόσωπο του Πολιτιστικού Συλλόγου Βορείου Ελλάδος
«Αλέξανδρος». Στην εκδήλωση παρευρέθη και ο συντονιστής του Πρωθυπουργικού Γραφείου στη Θεσσαλονίκη,
Γιάννης Παπαγεωργίου.

Η εκδήλωση μνήμης και τιμής ολοκληρώθηκε με ενός λεπτού σιγή, τον Εθνικό Ύμνο και παραδοσιακά τραγούδια για τον
Παύλο Μελά και τη Μακεδονία από μέλη του Πολιτιστικού Συλλόγου Βορείου Ελλάδος.

Στον Εύοσμο η δοξολογία τελέστηκε στον ιερό ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου. Στο ηρώο της πλατείας έγινε
επιμνημόσυνη δέηση, εκφωνήθηκε ο πανηγυρικός της ημέρας και αποδόθηκε το εμβατήριο της Μακεδονίας.

Στεφάνι κατέθεσαν ο βουλευτής Κιλκίς του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία, Πέτρος Παππάς, ο αντιδήμαρχος
Καθαριότητας Κορδελιού - Ευόσμου, Γιώργος Μαξούρας, ο πρόεδρος της Δημοτικής Ενότητας Ευόσμου, Παναγιώτης
Χερκελετζής, εκπρόσωπος του Συλλόγου Μικρασιατών Ευόσμου και εκπρόσωπος του Συλλόγου "Πήγασος" Δυτικής
Μακεδονίας.

«Με τον Μακεδονικό Αγώνα αντιμετωπίστηκε ο κίνδυνος εκβουλγαρισμού της Μακεδονίας μας και τέθηκε ο θεμέλιος
λίθος, ώστε λίγα χρόνια αργότερα, με τους Βαλκανικούς Πολέμους, η περιοχή μας να αποτινάξει τον τουρκικό ζυγό.
Τιμούμε τους ήρωες που έδωσαν το αίμα τους για την πατρίδα, τιμούμε όσους πολέμησαν γενναία, για να
απολαμβάνουμε όλοι εμείς σήμερα το αγαθό της ελευθερίας. Ο Μακεδονικός Αγώνας αποτελεί μία από τις πιο λαμπρές
σελίδες της ένδοξης ελληνικής ιστορίας», σημείωσε ο δήμαρχος Κορδελιού - Ευόσμου, Λευτέρης Αλεξανδρίδης.
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Θεσσαλονίκη: Εκδήλωση μνήμης για
τα 120 χρόνια του Μακεδονικού
Αγώνα και την θυσία του Παύλου
Μελά
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Δήμος Πυλαίας Χορτιάτη

Με κάθε επισημότητα και πάνδημη συμμετοχή στις εκδηλώσεις Μνήμης τιμήθηκε σήμερα η Ημέρα του Μακεδονικού
Αγώνα, σε κάθε Δημοτική Κοινότητα του δήμου Πυλαίας – Χορτιάτη.

«Ενωμένοι σήμερα τιμήσαμε τον Μακεδονικό Αγώνα, έναν αγώνα για την ελευθερία, για την πατρίδα, για τον
άνθρωπο. Έναν Αγώνα με Α κεφαλαίο, για τα στοιχειώδη ανθρώπινα δικαιώματα, σε μια Μακεδονία που σκλαβωμένη
επί 450 χρόνια στον οθωμανικό ζυγό ζητούσε την λευθεριά της. Ο Μακεδονικός Αγώνας ήταν ένας αγώνας όλων των
Ελλήνων, ανθρώπων που ήρθαν εδώ από την Κρήτη, την Αθήνα, την παλιά Ελλάδα, με κορυφαίο εκπρόσωπο τον
εμβληματικό Παύλο Μελά, ο οποίος άφησε τις ανέσεις της κοσμικής Αθήνας για να θυσιαστεί υπέρ πατρίδος μια
ημέρα σαν τη σημερινή πριν από 120 χρόνια. Ο δικός μας Δήμος συνεισέφερε στον Αγώνα αυτόν με πολλούς
μακεδονομάχους, αγνώστους ‘‘στρατιώτες’’ αυτού του τόπου από την Πυλαία, το Χορτιάτη και το Ασβεστοχώρι.
Είμαστε περήφανοι γι’ αυτούς τους ανθρώπους που έβαλαν αυτοθυσιαστικά το εμείς πάνω από το εγώ. Μας εμπνέουν
και μας καθοδηγούν μέχρι σήμερα και θα συνεχίσουν να αποτελούν σύμβολο αγνού αγώνα για την ελευθερία 120
χρόνια μετά» δήλωσε σχετικά ο δήμαρχος Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.

Οι εκδηλώσεις περιλάμβαναν επίσημη Δοξολογία, πανηγυρικό της ημέρας, επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση
στεφάνων στα μνημεία Ηρώων σε όλες τις Δημοτικές Κοινότητες και στους Ιερούς Ναούς όπου εκπροσωπήθηκε ο
δήμος με τον Δήμαρχο, τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου και αντιδημάρχους αντίστοιχα.

  * * ΙΣΧΥΟΥΝ ΙΣΧΥΟΥΝ     ΟΡΟΙ ΟΡΟΙ     & &     ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ. ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ. 

  ΜΕ ΜΕ     ΜΕΓΑΛΟ ΜΕΓΑΛΟ     
  ΕΠΑΘΛΟ* ΕΠΑΘΛΟ* 

10/13/24, 9:29 PM Ημέρα Μακεδονικού Αγώνα: Οι δήμοι της Θεσσαλονίκης τίμησαν τη μνήμη των ηρώων (φωτ.)

https://www.makthes.gr/imera-makedonikoy-agona-oi-dimoi-tis-thessalonikis-timisan-ti-mnimi-ton-iroon-fot-726893 4/7

https://www.makthes.gr/


Δήμος Χαλκηδόνος
Με λαμπρότητα και τιμή σε όσους θυσιάστηκαν πραγματοποιήθηκε ο εορτασμός της Ημέρας του Μακεδονικού Αγώνα
στον δήμο Χαλκηδόνος. Οι εκδηλώσεις μνήμης πραγματοποιήθηκαν σε όλες τις δημοτικές ενότητες παρουσία
εκπροσώπων του Δήμου, αντιπροσωπειών των σχολείων, τοπικών φορέων και πολιτών.

Νωρίς το πρωί πραγματοποιήθηκε επιμνημόσυνη δέηση για τους Ήρωες του Μακεδονικού Αγώνα και δοξολογία στους
Ιερούς Ναούς καθώς και εκφώνηση πανηγυρικών λόγων. Στη συνέχεια ακολούθησε κατάθεση στεφάνων σε ηρώα από
εκπροσώπους πολιτικών φορέων και τοπικών αρχών.

Ο δήμαρχος Χαλκηδόνος, Σταύρος Αναγνωστόπουλος κατέθεσε στεφάνι στο μνημείο πεσόντων στη Μεσήμβρια.
«Σήμερα αποτίουμε φόρο τιμής στη μνήμη όλων εκείνων των ηρώων, οι οποίοι έδωσαν τη ζωή τους για την
απελευθέρωση και την Ελληνικότητα της Μακεδονίας μας. Τιμούμε όσους αγωνίστηκαν και θυσιάστηκαν, για να είμαστε
εμείς σήμερα ελεύθεροι», τόνισε ο κ. Αναγνωστόπουλος σημειώνοντας ότι ο Μακεδονικός Αγώνας

θα πρέπει να καταστεί οδηγός που θα φωτίζει τον δρόμο των επερχόμενων γενεών.
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